
Vypočítame nasledujúcu limitu: lim
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L�xko, I. I. i dr.: Spravoqnoe posobie po matematiqeskomu analizu, Kiev, 1978.

Pretože
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)
,

platí
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Keď ukážme, že platí
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= 0, (1)

bude platiť
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Pritom limitu na pravej strane vieme vypočítať. Stačí len poznať dva vzorce:
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,
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.

Potom
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.

Odtiaľ
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Vrátime sa k výpočtu limity (1). Položme

an =
n∑
i=1

(
1 +

i

n

)(
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)
.

Nech ε > 0. Ukážeme, že existuje n0 ∈ N také, že pre každé n ≥ n0 platí |an| < ε.
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Využijeme skutočnosť, že platí

lim
x→0

sinx
x
= 1.

Odtiaľ vyplýva, že existuje δ > 0 také, že pre každé x ∈ (0, δ) platí∣∣∣∣ sinxx − 1
∣∣∣∣ < ε

2π
. (2)

Nech n0 je také prirodzené číslo, pre ktoré platí
π

n0
< δ. Nech n ≥ n0. Potom

|an| =

∣∣∣∣∣
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Nech i ∈ {1, 2, . . . , n}. Pretože n ≥ n0, platí
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≤ πn

n2
=
π

n
≤ π

n0
< δ.

Tým sme ukázali, že platí
πi

n2
∈ (0, δ),

preto podľa (2) platí ∣∣∣∣∣ sin πin2πi
n2

− 1

∣∣∣∣∣ < ε

2π
.

Odtiaľ po malej úprave dostávame∣∣∣∣sin πin2 − πi

n2

∣∣∣∣ < εi

2n2
. (4)

Podľa (3) a (4) potom platí
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.

Ako sme ukázali vyššie, platí
n∑
i=1

(
1 +

i

n

)
i
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=
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.

Preto

|an| <
ε

2
· (n+ 1)(5n+ 1)

6n2
=
ε

2
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n︸ ︷︷ ︸
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≤ ε.

Tým sme ukázali, že pre všetky n ≥ n0 platí |an| < ε.


